
Πιο φτωχός ο αμπελοοινικός κλάδος χωρίς τον Δρ. Γιάννη Μπουτάρη 
 

Ο κ. Δρ. Ιωάννης Μπουτάρης, Χημικός-
Οινολόγος, Επίτιμος Διδάκτορας του 
Τμήματος Οινολογίας και Τεχνολογίας 
Ποτών του ΤΕΙ Αθήνας, έχει προσφέρει 
πολύτιμες υπηρεσίες στην Αμπελοοινική 
Διαχείριση, τόσο στην Ελλάδα, όσο και 
εκτός αυτής. Ειδικότερα: 

Ο κ. Ιωάννης Μπουτάρης είναι απόφοιτος 
Χημείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και διαθέτει δίπλωμα Οινολόγου 

από το Ινστιτούτο Οίνου.  

Υπήρξε Αναπληρωτής Διευθυντής, Τεχνικός Διευθυντής και Διευθύνων Σύμβουλος της 
οικογενειακής επιχείρησης Ι. Μπουτάρης & Υιός Οινοποιητική Α.Ε. (1969 – 1996).  

Το 1996 αποχώρησε από την οικογενειακή εταιρεία και το 1998 ίδρυσε την "Κυρ-Γιάννη 
Α.Ε.", με τα ομώνυμα κρασιά και οινοποιεία στους ιδιόκτητους αμπελώνες στο 
Γιαννακοχώρι Νάουσας και στο Αμύνταιο, την οποία διευθύνουν σήμερα οι δύο του γιοί. 

Έχει διατελέσει Πρόεδρος και μέλος των διοικήσεων πολλών επαγγελματικών, πολιτιστικών 
και περιβαλλοντικών οργανώσεων από το 1980, όπως στη Συνέλευση των Αμπελοοινικών 
Περιφερειών της Ευρώπης, στη Διεθνή Ακαδημία Οίνου, στο Σύνδεσμο Ελληνικού Οίνου, 
στο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, στη W.W.F Greece, και στον Οργανισμό 
Τουρισμού Θεσσαλονίκης. Ήταν ιδρυτικό μέλος του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης 
Τέχνης, και της αστικής εταιρείας «Αρκτούρος», που έχει ως σκοπό την προστασία της 
καφετιάς αρκούδας και γενικότερα της άγριας ζωής και του φυσικού περιβάλλοντος. Έχει 
λάβει πολλές εθνικές και διεθνείς διακρίσεις. 

Ακόμη ο κ. Ιωάννης Μπουτάρης διετέλεσε δημοτικός σύμβουλος της Θεσσαλονίκης για δύο 
θητείες (2002-2006 και 2006- 2010), ενώ τον Νοέμβριο του 2010 εξελέγη δήμαρχος της 
Θεσσαλονίκης για πρώτη φορά (θητεία 2011 – 2014) και το 2014 για δεύτερη φορά 
(θητεία 2014 – 2019).  



Τον Ιούνιο του 2015 αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτωρ του Τμήματος Οινολογίας και 

Τεχνολογίας Ποτών του ΤΕΙ Αθήνας. Έχει λάβει πολλές εθνικές και διεθνείς διακρίσεις. 

Στις πρόσφατες δημοτικές εκλογές, που διεξήχθησαν τον Οκτώβριο του 2023, εξελέγη εκ 
νέου με την παράταξη του Σπύρου Πέγκα ως πρώτος δημοτικός σύμβουλος, λαμβάνοντας 
ρεκόρ ψήφων. Υπήρξε πρόεδρος του Μουσείου Ολοκαυτώματος της Ελλάδας. 

Ο κ. Ιωάννης Μπουτάρης δραστηριοποιούμενος για σχεδόν μισό αιώνα στα αμπελοοινικά 
δρώμενα της χώρας, αλλά και στο εξωτερικό, με τις στέρεες γνώσεις, ικανότητες και 
δεξιότητές του, τα πολυσχιδή χαρακτηριστικά της έντονης προσωπικότητάς του και τα 
αποτελέσματα του έργου του, έχει εξαιρετικά σημαντική συνεισφορά στην εισαγωγή και 
καθιέρωση της σύγχρονης επιστημονικής σκέψης και πρακτικής στην αμπελοοινική 
διαχείριση της χώρας, στην ανάδειξη, προώθηση και καθιέρωση του επώνυμου και 
τυποποιημένου ελληνικού οίνου, καθώς και στην επιχειρηματική συστηματοποίηση και 
δυναμική εξωστρέφεια του κλάδου, με όρους αναβαθμισμένης ποιότητας και ιδιαίτερου 
σεβασμού στο αμπελοοινικό τοπίο και τη βιώσιμη τοπική ανάπτυξη.  

Ακόμη, ο κ. Μπουτάρης, με την πολυετή συνεισφορά του έδωσε διαφορετικό νόημα και 
διαστάσεις στο επάγγελμα του οινολόγου και τις προοπτικές του, ξεπερνώντας τα ελληνικά 
όρια και καταξιώνοντάς το στο διεθνές ανταγωνιστικό στερέωμα. 

«Αυτό που κάνετε, να το αγαπάτε. Να μην το βάζετε κάτω. Να τα έχετε καλά με 
τον εαυτό σας», είναι οι συμβουλές του προς στους νέους, που καλούνται να σεβαστούν 

αλλά και να εξελίξουν αυτό το σημαντικό κομμάτι της ελληνικής ιστορίας και παράδοσης 

 
Ο κυρ-Γιάννης θα βρίσκεται για πάντα στην καρδιά μας! 


